

20岁大学生澄波湖游泳溺亡

悲剧几乎每年都发生,警示青少年远离危险水域



岸边的警戒线以及“水深危险”的警示牌。 本报记者 刘慧 摄

本报8月16日讯(记者 刘慧) 近日,济阳澄波湖再次发生悲剧,家住济阳孙耿街道办事处盐场村的一名20岁大学生在澄波湖内游泳时不慎溺亡。据悉,澄波湖风景区几乎每年都有青少年溺亡,民警提醒青少年假期一定要远离危险水域。目前,关于小伙溺水时的具体情况和溺水原因,当地警方在进一步了解中。

事情发生在13日中午,“我们参加完同学聚会后相约来到澄波湖风景区游玩,同伴游泳后误入深水区,随后就消失不见了。”与溺亡学生同行的小伙子说,他下水寻找但并未找到同伴,担心其出事,便拨打了求救电话。“随后,当地警方、消防、搜救人员、120救护车以及溺水小伙的家人赶到现场。”消防、搜救人员根据溺水

位置立即展开搜救,晚上10时30分许,蓝天救援队等搜救人员找到了溺水小伙,并将其抬到了岸上。经现场医护人员检查,溺水小伙此时已经没有了生命体征。

据了解,溺水小伙是济阳孙耿街道办事处盐场村人,在四川一所大学读书。据溺水小伙的家人说,当时孩子游泳时可能是一脚踩进了湖里的大坑。

15日上午,齐鲁晚报记者来到溺水小伙出事的地点,此时只有零星的几个人在水岸边玩耍,岸边还能看到出事时警方设置的警戒线。警戒线的一端连接在当地安放的“水深危险”的警示牌上。记者看到,警示牌上写着“禁止游泳、禁止垂钓、禁止戏水、禁止滑冰,请珍惜生命”。

齐鲁晚报记者身高165厘米左右,赤脚从岸边往湖内方

向前行,岸边的水位较浅,大约至小腿肚左右,湖内距离岸边五六米的位置有一水泥围挡,由于设置在水下,在岸边很难看到,踏入围挡内,水位则上升至腰附近,继续往里进入水位则慢慢上升。

澄波湖位于济阳澄波湖风景区内,是一处占地面积1000亩左右的人工湖。“这个湖深不见底,湖水虽然看着较浅,但其实里面危险因素很多。”在岸边戏水的市民说,差不多每年都会有人在此溺水,他之前也在湖内游过泳,当时就因为腿抽筋差点上不来,幸亏当时有人拉了他一把。

记者查阅资料发现,近年来澄波湖几乎每年都有游泳者溺亡的消息。希望假期在家的青少年远离危险水域,度过安全、快乐的暑假。

韩家居发展村办企业 让村民走上致富路

党支部书记张建国获评省“优秀共产党员”



张建国(右一)在村办集体企业乘鸿汽车维修救援服务中心指导工作。

本报8月16日讯(记者 刘慧 通讯员 梁越) 近日,济阳街道韩家居党支部书记张建国获评省、市、县“优秀共产党员”“优秀村党支部书记”等荣誉称号。韩家居也多次被评为市、县“经济强村”“小康文明村”“乡镇企业先进村”“省级文明社区”等多个荣誉称号。

据了解,自2000年任职以来,张建国立足本村实际,使韩家居由原来的管理混乱转变为现在的政通风清,由原来的民心涣散转变为如今的人心思进,由原来的负债17万元贫穷村,转变为集体积累突破1164.78万元富裕居,户均存款达20万元以上,居民收入以及幸福指数不断攀升。

上任伊始,他带领韩家居先后创办面粉厂、预制厂、建筑公司等企业。2012年12月,韩家居成立集体企业

济南金利置业有限公司。针对五金建材街南侧5亩废弃土地长年闲置问题,结合市场需求,韩家居创建成立了济阳县乘鸿汽车维修救援服务中心,使废弃多年的荒地实现了最大化增值。

集体收入增加后,为进一步改善居民的生活和居住条件,张建国带领广大干部居民,对原来的陈旧住房进行了改造,建起了30多幢三层别墅楼,让村民也住上了“小洋楼”,并在纬四路北首建起了近2万平方米的多层住宅楼,使其余全部居民搬进了宽敞明亮的楼房内。

为增强全体居民的经商积极性,张建国筹措资金90余万元对纬四路进行了沿街开发,投资10余万元为居民修建了排水沟和对路面硬化,韩家居居民纷纷在此发展个体工商业,收入大幅提升。

一岁娃误食枣核半年未知

经中医院治疗,现已康复出院

本报8月16日讯(记者 刘慧) 近日,济阳县中医院外一科收治了一名一岁半的儿童,因右臀部脓肿需住院系统治疗,医生在对其进行右臀部脓肿切开引流术时,在脓腔内发现了一枚枣核。事后与家属进行沟通、详细询问病史,发现这枚枣核就是引起一岁半孩子发病的罪魁祸首。

据外一科医生魏芳介绍,他们在与患者家属沟通中得知,孩子在半年之前曾吃过大枣,不久便出现了发烧、便秘、大便带血等症状,服用抗生素后,孩子的病情慢慢就恢复了。

“我们是真的不知道孩子曾误吞过枣核。”患者家长说,两个月前,孩子的右臀部突然出现了脓肿,给予抗生素治疗后症状慢慢减轻,但脓肿反复发作,“我们心里不放心,便带着孩子来到中医院进行系统治疗。”



医生从一岁半儿童臀部取出的枣核。

经过外一科医生分析得知,这枚枣核是患儿通过口腔误服后进入胃肠道,在大肠末端卡在肠管内,患儿才出现了大便困难,大便带血;随后这枚枣核在直肠末端肛管处穿出,继发反复感染,逐渐潜行达皮下组织内长达两个月之久,在此期间,患儿臀部皮肤反复出现感染症状。

外一科医生在谈及此病例时仍心有余悸,若这枚枣核在胃肠道其他部位穿出,很容易引起消化道出血,穿孔,那样只能做剖腹探查,患儿也需承受更大的痛苦。

医生在此提醒人们,尖尖的枣核、瓜子皮还有坚硬的核桃壳,可以化身夺命的“凶手”,幼儿肠道较细小且肠壁薄弱,在进食时一旦吞咽这些危险物品,在肠管内蠕动时很容易扎穿肠管,引起肠穿孔,家长照料需小心。

拆违309处85650平 曲堤镇完成三期任务

本报8月16日讯(记者 刘慧 通讯员 李经云) 近日,曲堤镇已全面完成今年三期台账拆违任务,累计拆除违建309处85650平方米,4月份仅用两天时间拆除2700平方米的超大单体违建。

据相关负责人介绍,在曲堤镇各村,他们上门拆违,不仅不会挨骂吃闭门羹,还有凳子坐、热茶喝,这并不是因为他们拆违的范围不够大,没碰上硬钉子。目前曲堤镇进行了迄今为止最大规模的拆违行动!其真正原因是他们奉行“人情化”拆违。

“自己一开始也不理解,都盖了这么多年了,怎么一下说拆就拆呢。”村里杨先生说,到现在虽仍有矛盾的心理,对自己建的房屋心有不舍,但他承认拆违拆临是大形势大政策,“管区老赵一遍一遍的跑,不拆我

都不好意思了。”

执法人员说,曲堤镇党委一再强调要站在村民的角度,耐心与村民解释,慢慢做通村民的思想工作。“我没收到限期整改通知书”“我家地方小,搭个棚放电动车”“等我卖完了这些肥料再拆”“我们家哪有正儿八经的人啊,没法拆”……曲堤镇拆违工作人员会遇到各种各样的拒拆理由。

没收到通知书的当场补发一份,没有劳动力的镇上安排拆除人员帮助拆除、申请延期的要明确最终日期。这些对于拆违一线的工作人员来说再熟悉不过了。正是由于曲堤镇坚持“人情化”拆违,使有利益纷争的经营者们从一开始的“误解”逐渐转变为“了解”,从“抵触”转变为“接受”,促进全镇拆违拆临工作不断走向了深入。